



Голос Времени

1 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2010

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 69 (7144)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сегодня праздник – День знаний!

Уважаемые жители Ставрополья!
От всей души поздравляю вас – и детей, и взрослых – с Днем знаний!

Этот замечательный праздник важен и дорог всем поколениям. Однако главными его героями, безусловно, являются те, кто 1 сентября переступает порог класса или аудитории, чтобы учиться и учить. Кого ждут новые интересные открытия и встречи, творческие победы и достижения на пути знания.

Особенно запомнится праздник первоклассникам. В этом году на Ставрополье впервые сидят за парты 27 тысяч учеников – почти на тысячу больше, чем прежде. Радостным событием Дня знаний станет и открытие новой, современной школы в селе Зеленая Роща Степновского района, где приступят к занятиям 240 ребят.

Правительство края значительные усилия направляет на то, чтобы создать детям достойные условия для успешной учебы и поднять престиж профессии педагога. На это же нацелен и Год учителя, объявленный в России. Убежден, что сообща мы сможем успешно решить поставленные задачи.

Искренне желаю всем наставникам молодежи здоровья и благополучия, терпения и неиссякаемой творческой энергии. А тем, кто учится – уверенно овладеть знаниями, чтобы в будущем своим трудом и талантом приносить максимальную пользу стране и родному Ставропольскому краю.

Валерий ГАЕВСКИЙ,
губернатор Ставропольского края.



Сегодня первое сентября. И значит, кто-то «в первый раз идет в первый класс», кто-то – в первый раз – в пятый, а кто-то – в 11-й. Идут подстриженные (чего это стоило!) и облаченные в брюки и туфли мальчишки, девчонки с белыми бантами. А вместе с ними – даже если не ведём их за руку – идём мы, их мамы и папы, дедушки и бабушки. И, хоть каждый из нас давно закончил школу, идём так же в первый раз...

Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с 1 сентября – Днем знаний!

В этот день во всех учебных заведениях прозвучит первый звонок и дворы наполнятся белыми бантами, звонким смехом и разноцветьем осенних букетов. Первоклассники познакомятся со своими первыми учителями, педагоги и классные руководители встретятся с полюбившимися за лето воспитанниками.

Их ждет новый учебный год, полный ярких впечатлений и открытий, общения и творчества, познания основ науки и жизни. В этом увлекательном процессе у всех – у родителей, учеников и педагогов – свои роли.

И я искренне надеюсь, что День знаний будет символизировать для юных начало долгой, но увлекательной дороги к высшему образованию, для педагогов – еще один из этапов самосовершенствования, а для родителей – период гордости за своих детей!

Пусть День 1 сентября в каждой семье будет радостным, светлым, исполненным самых смелых замыслов. Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и праздничного настроения! И пусть никогда не иссякнет стремление к знаниям, заложенное природой в каждом из нас!

Александр ИЩЕНКО,
депутат Государственной Думы РФ.

Операция «Семья»

В районе завершилась операция «Семья», в которой приняли участие все органы профилактики. Объектом визитной комиссии стали неблагополучные семьи, подростки «группы риска» и несовершеннолетние, имеющие судимость. В ходе рейда выяснилось, что большинство родителей встали на путь исправления: дети ужожены, их готовят к новому учебному году. Тем не менее сотрудниками отделения

по делам несовершеннолетних ОВД по Кировскому району было составлено 10 протоколов за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, задержано двое несовершеннолетних за употребление спиртных напитков и один ребенок доставлен в центральную больницу, так как находился в социально опасных условиях.

Сергей СЕРДИНОВ,
и.о. начальника ОДН.

Августовская педагогическая конференция

Школа завтрашнего дня. Какой она будет?

Августовская педагогическая конференция – это всегда деловой разговор, подводящий определенные итоги года минувшего и намечающий задачи и перспективы будущего.

Сегодня основной вопрос на педагогической повестке дня – федеральные государственные образовательные стандарты. А с ними – изменение статуса бюджетных учреждений, новое положение об аттестации кадров и многое другое. Стандарты вводятся первого сентября 2011 года, и значит, у нас остался ровно год на подготовку.

Федеральный стандарт обеспечивает право на полноценное образование, единство образовательного пространства, преемственность основных программ всех ступеней образования, от начального до высшего, и повышение объективности оценивания результатов.

Новый стандарт определяет не только объем знаний, которые нужно вложить в голову ученика. Он предполагает воспитание и развитие личности, отвечающей новым требованиям, готовой жить в инновационном обществе с инновационной экономикой и демократическими принципами. Во главу угла ставится формирование умения учиться, умения самому организовывать свою деятельность, укрепление физического и духовного здоровья школьников, их нравственное развитие. Таким образом, усилена социальная направленность стандарта. Впервые в его основе лежит договор между личностью, семьей, обществом и государством. Каждая из сторон



– ученики и родители, учителя и общество – должна стать активнее.

Новизну стандарта составляют три системы требований: к структуре образовательных программ, условиям и результатам их освоения. Особое значение придается целостности обучения и воспитания. Для этого вводится раздел «Внеурочная деятельность».

Начальник отдела образования Инна Никитина в целом оценила новые федеральные стандарты положительно, подчеркнув, что их внедрение решит проблему социального равенства личностей с разными стартовыми возможностями. Но есть и недостатки, которые надо учесть. Первый среди них – отсутствие стандартов образования дошкольного. А ведь современные первоклашки – давно

уже не tabula rasa, они садятся за парты с определенным багажом. И багаж этот должен быть примерно одинаков. Откуда его взять, если не все ходят в детский сад? У нас в районе длинная очередь, стоит в ней 1261 ребенок. Об этом тоже нужно думать.

Другие проблемы – финансирование внеурочной деятельности, недостаточный уровень компетентности руководителей и педагогов.

Для введения стандарта в крае создан координационный совет. Должен появиться аналогичный и у нас в районе. В него войдут специалисты отдела образования, руководители школ, представители общественных организаций, родители. А в школах будут созданы рабочие группы.

(Окончание на 2-й стр.)

Школьное лето

Все получили «5»!



Белоствольные берёзки, могучий дуб, туй, сосны, ели, яркие цветочные ковры... Вы думаете, что попали куда-то в городской парк? Нет, перед вами обыкновенный пришкольный участок. Или всё-таки не совсем обыкновенный?.. И среди этого царства растений мелькают разноцветные майки и кепки мальчишек и дево-

нок, слышны голоса и смех работающих на практике.

Август засушлив, работать трудно, но с раннего утра ещё прохладно, помогают классные руководители и неутомимая Анастасия Степановна Ковшарова, опытный биолог нашей школы. «Ребята, всем ставлю «пятёрки» за работу!» – говорит она в конце каждого рабочего дня.

Контролирует работу практикантов заместитель директора Александр Дмитриевич Саварцов. «Спасибо всем, кто добросовестно отработал летнюю практику. Вперед их ждут награды», – обещает он.

Татьяна СИРИЦА,
ст. Советская.

Позаботьтесь о своем здоровье!
Неблагоприятные дни в сентябре:
1, 4, 8, 9, 11, 15, 16, 20, 23, 27, 30.

♦ Августовская педагогическая конференция

Школа завтрашнего дня. Какой она будет?

(Начало на 1-й стр.)

Каждая школа и каждый учитель начальных классов (федеральные стандарты прежде всего вводятся именно там) получают два документа: примерную карту введения федерального образовательного стандарта и карту самооценки готовности учреждения к этому введению.

Министерством образования России сейчас разрабатывается примерная программа начального общего образования. Уже на её основе каждая школа составит свою программу.

Меняются требования и к финансово-экономическому обеспечению образовательного процесса. Предполагается увеличение финансирования как на краевом, так и на муниципальном уровне. Нужны средства на обеспечение первоклашек учебниками и десятки часов внеурочной деятельности; обеспечение каждого кабинета для первоклашек автоматизированным рабочим местом учителя с обязательным мультимедийным сопровождением и доступом к сети Интернет. Соответствующие цифры уже заложены краевым министерством при планировании бюджета на 2011 год.

Предъявляются и новые требования к учителю. Он должен уметь проектировать учебный процесс, использовать развивающие и информационные технологии. Нужен и новый руководитель — менеджер в образовании, способный вести предпринимательскую деятельность, сделать школу экономически эффективной. Не за горами и то время, когда процесс введения новых стандартов затронет не только начальное, но и среднее и старшее звено. Готовится к этому надо уже сегодня.

Словом, за этот год предстоит проделать колоссальную работу. К следующему первому сентября, когда наступит «время Ч», школы и учителя должны подойти готовыми.

В апробации новых стандартов на уровне краевой экспериментальной площадки участвовала одна из школ нашего района — Комсомольская. «Наш опыт показал: такая ре-



форма давно назрела, — поделилась выводом директор школы Ирина Леушина. — Начальная школа должна измениться так, чтобы реальностью стал педагогически организованный процесс развития ребёнка. В современном мире школа перестала быть единственным источником знаний. Так в чём же сегодня заключается её роль? В обобщении и осмыслении знаний, в формировании умения учиться. Основное отличие новых стандартов от старых — обучение становится более личностным. Школа теперь не просто даёт знания, она отвечает за развитие ребёнка, за то, каким человеком он выйдет из неё через 11 лет.

По словам Ирины Александровны, в учебном плане впервые отражена внеурочная деятельность. Отводится на неё десять часов. Школа сама может выбрать её направление: спортивно-оздоровительное, научно-познавательное, художественно-эстетическое, военно-патриотическое, а также общественно-полезная или проектная деятельность. Но здесь главным вопросом было и остаётся финансирование. В Комсомольской школе внеурочную деятельность организовали за счёт групп

продлённого дня. И увидели: школа полного дня востребована и родителями, и детьми. Хотя у неё есть свои трудности: необходимо двухразовое питание, а не все родители могут это обеспечить.

В диалог включились и другие участники совещания, а за начинающийся учебный год в нём предстоит принять участие всем, от педагогов

до родителей и учеников.

Поскольку конференция всегда проходит торжественно, на ней не обходится без официальных лиц. С небольшим докладом и тёплыми словами поздравлений с началом учебного года в адрес районного учебно-методического центра выступил глава администрации района Владимир Лукин. Глава администрации города Владимир Кузнецов рассказал о новой педагогической инициативе, в которой примут участие власти района и города, а также казначество, — о создании казачьего кадетского класса во второй школе. Вероятно, со временем такие классы появятся и в других школах.

А вот церковь Владимирской иконы Божией Матери уже провела небольшой эксперимент. Три четверти ученики четвёртых-одиннадцатых классов добровольно посещали классные часы, на которые приходил священник. Опыт показал: такое общение востребовано. И теперь по благословению владыки Феофана эксперимент распространяется на весь район. Больше того: им заинтересовались в Георгиевском, Александровском, Курском районах. Рассказал об этом настоятель церкви Дниосий Назаров. Он же

вручил архиепископскую грамоту Ирине Трищенко — директору гимназии, первой согласившейся на эксперимент.

Наконец, августовская конференция — всегда праздник. На ней во множестве звучат поздравления, стихи и песни, и в таком же множестве вручаются цветы и награды. Вот и на сей раз их получили около шестидесяти человек. Были здесь почётные грамоты Совета и администрации района, денежные премии от городской администрации, грамоты и подарки районного комитета Союза молодёжи Ставрополя, подарки профсоюзной организации ветеранов отрасли. Пятеро получили почётные грамоты министерства образования края. Это главный специалист отдела образования Татьяна Семёнова, директор Маринской и Комсомольской школ Татьяна Металлиди и Ирина Леушина, заместители директоров гимназии и второй школы Ирина Мельниченко и Наталья Зинченко.

Награждались и учреждения в целом. По итогам летней кампании победителями стали Горнозаводская школа, Дом творчества и Зольская начальная школа. А отдел физической культуры и спорта вручил «приз зрительских симпатий» Комсомольской школе. Горнозаводчане же стали победителями ежегодной спартакиады школьников, призовые места заняли вторая школа и гимназия.

Наконец, по итогам прошедшего учебного года за активное внедрение инновационных технологий, экспериментальную работу, укрепление материально-технической базы, успехи в конкурсах и смотрах бронзовыми, серебряными и золотыми медалями, грамотами и ценными подарками награждены гимназия, Орловская и Фазановская школы. Школе посёлка Фазаново как победителю вручен и переходящий кубок.

Среди детских садов кубок досталось детскому саду «Берёзка». А на втором и третьем местах новонапловская «Росинка» и «Весёлый улей» станции Старопавловской.

Оксана ВОРОПАЕВА.



♦ Детское творчество Впечатления в пластилине. Пока...



В новом учебном году Дима Балабанов пошел в третий класс Маринской средней школы. А на летних каникулах мальчик активно отдыхал, но все же любимым его занятием была лепка из пластилина, которой он, кстати, увлекается с четырех лет. Лучшие всего юному «скульптору» удаются супергерои из любимых мультфильмов, которых он во множестве «производит на свет».

Но вот недавно, будучи в гостях у бабушки Али в Новопавловске, Дима вместе с ней посетил местный храм Владимирской иконы Божией Матери. Такую красивую церковь он увидел, пожалуй, впервые и был поражен ее грациозными очертаниями и масштабами. Свои впечатления мальчик решил непременно воплотить в скульптурках из пластилина. Что из этого получилось, Дима с удовольствием демонстрирует читателям районки.

«Раньше я пытался лепить из глины, — говорит Дима, — но однажды уже готовый домок упал в воду и растворился. И тогда я решил для себя: из пластилина надежнее».

(Соб. инф.)

♦ Закончились школьные каникулы

Отгорели лета яркие огни!

Отгорело, отзвенело разноцветное лето. Каждое утро девчонки и мальчишки, просыпаясь, терялись в догадках, что подарит им интересного очередной день лета?! Лето, щедрое на подарки, дарило благоухающие цветы, звонкие песни птиц, увлекательные праздники в пришкольном лагере «Алые паруса».

Не забудут ребята яркую «Летнюю сказку», загадочное «Путешествие на сказочную поляну», удивительный «Бал цветов», веселую «Золушку лагеря», увлекательные конкурсы



«Зоологические забеги», «Мы — туристы!», забавные игры.

Как-то незаметно пролетело жаркое лето, вот уже и осень на пороге. Уже прозвенел школьный звонок, наполнились классы звонкими голосами, но в сердце у каждого навсегда останутся лета яркие огни, и ребята с нетерпением будут ждать следующие школьные каникулы.

Жанна САВКИНА,

с. Орловка.

Сообщает пресс-служба губернатора

Оснований для резкого повышения цен в крае нет

Губернатор Ставрополя Валерий Гаевский провел еженедельное рабочее совещание руководителей краевых органов исполнительной власти. Обсуждены текущие вопросы и перспективные задачи работы Правительства региона.

Одной из основных тем обсуждения стала динамика изменения цен на основные продовольственные продукты, имеющая особое значение после засушливого лета. Как сообщил первый заместитель председателя Правительства Ставрополя Юрий Белый, с января по август этого года увеличение шифр на ценниках составило лишь 5,8 процента. Было подчеркнуто, что цена на основные виды хлеба — ржаной и пшеничный из муки первого сорта — остается стабильной.

Валерий Гаевский поручил обеспечить стабильность цен на хлеб этих категорий вплоть до следующего урожая. Также главой региона был дан ряд указаний краевому Правительству по предотвращению необоснованного повышения цен на продовольствие в торговле и искусственного формирования повышенного спроса на основные продукты.

В частности, особое внимание должно быть уделено мониторингу цен в торговых точках региона. К решению этой задачи Валерий Гаевский предложил привлечь действующие на территории края политические партии. С подключением их актива возможна организация мобильных групп, обеспечивающих оперативный и массовый охват вниманием как



больших, так и малых магазинов. Успешный опыт подобного привлечения общественности к ценовому контролю в стране уже имеется.

Каждый выявленный случай манипуляций должен стать объектом внимания структур краевой власти, антимонопольных и надзорных органов, — дал установку Валерий Гаевский. Правительству также адресованы поручения, касающиеся создания специальных «ценовых» «горячих линий» при краевых ведомствах и развития ярмарочной торговли, делающей недорогую сельхозпродукцию доступнее для потребителя.

По мнению губернатора, немалый урожай зерновых, растущие показатели производства молока и другой

продукции на Ставрополье вполне способны удовлетворить имеющиеся в крае потребительские запросы — оснований для резких изменений в ценовой сфере нет.

В рамках обсуждения других тем глава администрации Кавказских Минеральных Вод, заместитель председателя краевого Правительства Виктор Вышинский доложил о показателях загрузки здравниц курортного региона. По его словам, за семь месяцев этого года на КМВ принято около 380 тысяч отдыхающих, обеспечивается 100-процентная загрузка санаториев.

Были оглашены итоги проведенной Министерством регионального развития России оценки эффективности деятельности органов.

Обращения граждан

По информации отдела по работе с обращениями граждан, за минувшую неделю в адрес губернатора и краевого Правительства поступило 274 обращения. В их числе 106 обычных и 72 электронных письма. На «Телефон доверия губернатора» принято 88 звонков. В ходе проведения личных приемов к членам Правительства края обратились 8 человек, в том числе 6 — во время плановых выездов в территории края.

Традиционно в социальном составе заявителей преобладают пенсионеры. Большие группы составляют также служащие (32), рабочие (16), предприниматели (7).

Наибольшее число корреспондентов затрагивают вопросы жилищно-коммунальной сферы (93). Сохраняется проблема водоснабжения отдельных населенных пунктов (22).

В числе вопросов социального характера наиболее распространены заявления об обеспечении граждан жильем (50). По вопросам предоставления различных социальных выплат, перерасчета пенсии и оказания материальной помощи обратились 23 человека.

Все зарегистрированные обращения в установленные действующим законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции. 68 обращений взяты на контроль в аппарате Правительства края.

По результатам рассмотрения обращений от исполнителей получено 91 ответ. 77 обращений сняты с контроля. Авторам 59 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы. В 18 случаях приняты положительные решения или соответствующие меры.

Уровень безработицы

На Ставрополье один из самых низких показателей безработицы. Согласно данным Росстата, опубликованным 23 августа, уровень безработицы в Ставропольском крае составляет по методологии Международной организации труда 6,4%. Это второе место на Юге России.

Самый низкий показатель безработицы зафиксирован на Кубани — 6,3%.

«Антирекордом» стала Республика Ингушетия, где 51% населения не имеет работы. Следом идет Чечня — 41,4%, Республика Калмыкия — 15,3%, Дагестан — 13,8%, Кабардино-Балкария — 12%, Северная Осетия — 10,2%. В Карачаево-Черкесии зафиксирован уровень безработицы в 9,4%, в Адыгее

— 8,9%, в Ростовской области — 7,6%.

Справочно: общая численность безработных, классифицируемых в соответствии с критериями Международной организации труда (МОТ), примерно в 3 раза превышает численность безработных, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости населения. В соответствии с критериями МОТ безработными считаются граждане, которые не имеют работы или доходного занятия, ищут работу и были готовы приступить к ней в обозримую неделю.

При этом официально регистрируемая безработица в Ставропольском крае на сегодняшний день составляет 2%.

Гранты начинающим предпринимателям

Желающие открыть свое дело смогут получить до 300 тысяч рублей от государства.

Правительство Ставропольского края утвердило порядок предоставления грантов начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса на территории региона в рамках реализации ведомственной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае на 2009-2011 годы».

Гранты в форме субсидий будут выделяться за счет федерального и краевого бюджетов.

Рассчитывать на государственную поддержку могут те, кто только открывает свое дело или же занимается бизнесом не больше года. При этом приоритет при выделении субсидий будет отдаваться ставропольцам, потерявшим работу и состоящим на бирже труда, а также работникам, находящимся под угрозой увольнения, и военнослужащим, уволенным в запас в связи с сокращением Вооруженных сил Российской Федерации.

Привлечение средств федерального бюджета в 2010 году позволит оказать финансовую поддержку не менее 100 субъектам малого предпринимательства и создать 150 новых рабочих мест, а также будет способствовать росту количества субъектов малого бизнеса и увеличению налоговых поступлений в краевой и местный бюджеты, — говорится в пояснительной записке министра экономического развития Ставропольского края

Юрия Ягудаева к проекту постановления Правительства СК об утверждении порядка

предоставления грантов.

Определять право предпринимателя на грант будет специальная комиссия, которую предполагается создать в министерстве экономического развития края, исходя из ряда критериев: экономической и бюджетной эффективности предложенного бизнес-проекта, количества создаваемых рабочих мест, наличия производственной базы и квалифицированных кадров и многих других. Обязательное условие для участников конкурса грантов — прохождение начинающими бизнесменами обучения предпринимательскому делу.

Субсидии предоставляются на безвозмездной и безвозвратной основе на условиях финансирования сопутствующих открытию бизнеса целевых расходов. В их число входят разработка интернет-сайтов и программного обеспечения, приобретение строительных материалов, подготовка кадров, аренда помещений, строительство, подведение коммуникаций, лицензирование и так далее.

Предпринимателям, выигравшим конкурс, государство готово компенсировать до 80 процентов расходов. Максимальный размер субсидии составляет 300 тысяч рублей. Средства будут перечисляться на счета субъектов малого предпринимательства. Контроль за их целевым расходованием берет на себя министерство финансов СК.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

День знаний - без ЧП

Под председательством начальника Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Ставропольскому краю, заместителя председателя антитеррористической комиссии края, руководителя краевого оперативного штаба Евгения Назарова состоялось внеочередное совместное заседание краевых антитеррористической комиссии и оперативного штаба. Были рассмотрены вопросы готовности объектов образования Ставропольского края к новому учебному году и принимаемые правоохранительными органами, органами исполнительной власти и местного самоуправления меры по обеспечению безопасности при проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню знаний.

С докладами и информацией выступили заместители

председателя краевого Правительства Василия Балдицын, министр здравоохранения края Виктор Мажаров, представители Управления федеральной службы безопасности России по краю, Главного управления внутренних дел по Ставропольскому краю, Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ставропольскому краю.

По итогам работы было принято решение уточнить перечень необходимых мер, направленных на усиление антитеррористической и противопожарной безопасности объектов проведения праздничных мероприятий, посвященных Дню знаний.

Пресс-служба губернатора СК.

Налоговые поступления: итоги и задачи

Итоги работы в I полугодии и задачи на оставшиеся месяцы 2010 года были обсуждены на заседании коллегии управления ФНС РФ по Ставропольскому краю. Непосредственное участие в заседании приняли первый заместитель председателя краевого правительства — министр финансов Владимир Шаповалов и первый заместитель председателя краевой Думы Сергей Сумков.

Участие руководителей двух ветвей власти в сугубо ведомственном мероприятии объясняется не только тем, что речь идет о важнейшем участке работы: налоговые поступления в краевой бюджет обеспечивают, определяя уровень его доходов, своевременное и полное исполнение расходных обязательств и, прежде всего, в социальной сфере. Но, как показывает опыт, расширение налоговой базы и улучшение налогового администрирования невозможно без тесного взаимодействия налоговой службы с органами исполнительной и законодательной власти. Наглядным

подтверждением тому является, в частности, деятельность созданных по рекомендации минфина края межведомственных комиссий по легализации объектов налогообложения. На заседаниях этих комиссий, которых в первом полугодии проведено 335, заслушано 1099 работодателей, выплачивающих зарплату ниже среднего уровня по отрасли. В результате 548 работодателей повысили зарплату, что позволило дополнительно получить в виде налогов более 29 млн. рублей.

Из этого же ряда — работа с убыточными организациями: за полугодие 211 таких организаций представили уточненные декларации, а сумма убытков уменьшена на 344 млн. рублей. Не только сократить недоимку по местным налогам, но и увеличить поступления поможет и организованная совместно минфином края и УФНС (с привлечением органов местного самоуправления) акция по вручению налоговых уведомлений. В ходе ее реализации налогоплательщикам было вручено более 2 миллионов уведомлений.

Причем усилия, предпринимаемые как в рамках полномочий участников бюджетного процесса, так и в режиме их взаимодействия, дают не только долгосрочный, но и быстрый эффект. Достаточно сказать, что за первое полугодие в консолидированный бюджет края налогов и сборов поступило на 18 процентов больше, чем за тот же период 2009 года.

Вместе с тем еще многое, как говорилось на заседании коллегии УФНС, в оставшиеся месяцы 2010-го предстоит сделать. Это касается дальнейшей активизации деятельности комиссий по легализации объектов налогообложения, снижения уровня задолженности, повышения качества налогового контроля и т.д. В конечном же счете речь идет о безусловном исполнении установленных показателей федерального бюджета и доходных источников консолидированного бюджета края. А соответственно и о полном исполнении бюджетных обязательств.

Пресс-служба Министерства финансов СК.

◆ Правильное питание

Какая еда «неправильная»?

Нам все уши прожужжали о правильном питании. А почему решили, что вся страна питается неправильно?

Виктор ТУТЕЛЯН, академик РАМИ, директор института питания РАМН:

- Об этом говорят данные исследований. Например, молочных и жировых продуктов мы едим в 2-2,5 раза больше, чем положено по нормам здорового питания. Рекомендуемый уровень жиров должен составлять не более 30% от общей калорийности рациона, а у нас, например, в европейской части России, это 38-39%. Сахара и кондитерских изделий тоже едим много: нужно не более 1 раза в день, а мы - 3 раза и больше. В 2008 г. россиянин употреблял в среднем 32 кг сладостей на человека, а в 2009 г. - уже 33,5-34 кг. Овощи и фрукты нужно есть 4-6 раз в день, а некоторые их и одного раза не едят. По витамину С тоже картина удручающая: даже на юге страны потребность в нем удовлетворена только наполовину.

Что съесть: кашу или масло?

Смысла, что самый полезный завтрак - жирный, состоящий из колбасы, яиц, сливочного масла и каши. Неужели, правда?

В исследовании ученых Алабамского университета, опубликованном в «Международном журнале по проблемам ожирения», утверждается, что жирный завтрак из колбасы, яиц, бекона и бобовых настраивает организм на правильный обмен веществ и помогает расщеплять жиры днем, позволяя сохранить нормальный вес и здоровое сердце. А завтрак, богатый углеводами (каши, хлеб), готовит организм только к усвоению углеводов. В результате после такого завтрака и жирного обеда масса тела увеличивается и плохо усваивается сахар.

- Жирную пищу действительно лучше съедать с утра, особенно полным людям, тогда она активно вовлечется в обмен веществ, - согласна Тамара Попова, врач-диетолог высшей категории ЦНИИ гастроэнтерологии. - Кроме того, не забывайте, что впереди рабочий день

и завтрак из жирных калорийных продуктов позволит надолго запастись энергией. Жирная пища оказывает желчегонное действие. Только с жирной пищей усваиваются жирорастворимые витамины А, D, E. Но это не значит, что нужно объедаться. А вот ужин должен быть более легким. И не забывайте, что есть нужно хотя бы 3-4 раза в день, а не только утром и вечером.

Отчего у горчицы разный вкус?

Почему наша горчица гораздо острее иностранной? От нее иногда аж дыхание перехватывает.

Дмитрий ЗЫКОВ, специалист по пищевым технологиям, кандидат технических наук:

- У нас для этой приправы традиционно чаще используют горчичный порошок, получаемый из жомыха, а за рубежом - измельченные семена горчицы. В этом принципиальная разница. При первом варианте изготовления, когда из семян выдавливают масло (горчица - маслянистая культура, и масло из нее используют в кулинарии и даже в технике), получается жмых, а если его измельчить, будет горчичный порошок. Делая из него горчицу, приходится добавлять растительное масло. Приправа получается не просто острой, а более жгучей. Родное же горчичное масло смягчает ее резкость.

Зачем пить молоко?

Правда ли, что, если ребенок в детстве пьет мало молока, в старости у него будет остеопороз?

Светлана РОДИОНОВА, руководитель центра остеопороза ЦИТО им. Приорова:

- Да, можно сказать, что остеопороз - это педиатрическое заболевание, которое проявляется в пожилом возрасте. Поэтому дети должны пить молоко и кефир, а не газировку. Для детей с 3 лет количество потребляемого кальция должно быть от 800 до 1000 мг в сутки. Литр натурального молока или кефира - это 1200 мг кальция. 100 г твердого сыра - это 600 мг кальция. В творожках кальций есть, но меньше, поэтому дети должны отдавать предпочтение молоку, кефиру и твердым сортам сыра.

◆ Красота

Чай для волос

Сухие волосы.

Ополаскивайте волосы после мытья некрепким настоем зеленого чая. Волосы станут пышными и блестящими. Если вам не подходит этот вариант, просто втирайте настой чая в корни волос ватным тампоном. Так вы укрепите корни и избавитесь от перхоти.

Жирные волосы. Смешайте 30 г водки с 1 чайной ложкой лимонного сока и стаканом зеленого чая, разбавьте 1 л кипяченой воды. Нанесите все на вымытые волосы и не смывайте. Пропелайте 3-4 процедуры.

Для придания волосам каштанового оттенка приготовьте крепкий настой черного гранулированного чая. Это примерно 2 ст. ложки на литр воды, прокипяченные на медленном огне 10-15 минут. Дайте настояться, процедите и нанесите на волосы, укройте их полиэтиленовым пакетом и утеплите. Через 10-15 минут появится оттенок, через 40 минут - насыщенный цвет. Не смывайте.

Седые волосы. Стакан крепкого горячего чая смешайте с 4 ст. ложками порошка какао или кофе, размешайте, нанесите на волосы, вотрите и расчешите. Не смывайте.

Вместо лака для волос

Перед накручиванием на бигуди или заплетанием косичек хорошо смочите волосы раствором: 2 чайн. ложки сухого чая залейте стаканом кипятка, дайте настояться и процедите. Кудри будут держаться гораздо дольше.

От морщин

Творожная маска. Смешайте 1 ст. ложку творога с 2 ст. ложками сметаны и щепоткой соли. Нанесите на лицо на 15-20 минут, затем смойте тампоном, смоченным в молоке. Маска не только очищает кожу, но улучшает кровоснабжение, делая её более эластичной и упругой.

Маска из сырого картофеля. Сырую картофелину натрите на мелкой терке, затем полученное пюре выложите между двух салфеток и положите на лицо. Через 20 минут смойте теплой водой. Маска отлично взбадривает уставшую и увядшую кожу.

Молоко и масло от «гусиных лапок». Чтобы избавиться от «гусиных лапок» около глаз, протирайте кожу кусочком льда из воды или молока. А вечером вотрите в кожу около глаз небольшое количество миндального масла и дайте ему впитаться около 15 минут. Затем удалите избыток масла салфеткой.

◆ Маленькие хитрости

■ Подготовка баклажанов: отрезают плодоножку, промывают. Старые баклажаны ошпаривают кипятком и очищают от кожицы. Нарезают кружочками и ломтиками. Если баклажаны нарезать ломтиками, посолить, выдержать 5 минут, а затем промыть в холодной воде - горечь уменьшится; с той же целью можно подержать ломтики в подсоленной воде.

■ Картофель, свеклу, морковь, сваренные в мундире, легче очистить, если после варки их медленно облить холодной водой.

■ Овощи приобретают тонкий вкус, если перед подачей добавить в них немного сливочного масла.

■ Не следует жарить сырую капусту. При обжаривании она становится сухой и невкусной, поэтому её следует сначала отварить, а затем обжарить.

■ Молодой картофель легко чистится, если ненадолго положить его сначала в горячую воду, а потом - в холодную.

■ Мойте петрушку не в холодной воде, а в теплой - она будет ароматнее.

ПРОДАЕТСЯ СРОЧНО!

А/М В43-21061 (1995г.в.)

Цена - 25000 руб. п. Комсомolec. Телефон: 8-961-488-72-67. (№500)

Администрация МО станицы Марьинской сообщает о намерении предоставить в аренду земельный участок, с кадастровым номером 26:35:020803:9, общей площадью 47200 кв.м, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир: ст. Марьинская. Участок находится примерно в 0,4 км от ориентира по направлению на восток. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, в границах ОАО «Марьинское», станица Марьинская.

Категория земель - «земли сельскохозяйственного назначения», разрешенное использование - «для сельскохозяйственного производства».

Прием заявлений осуществляется в месячный срок со дня опубликования по адресу: Ставропольский край, Кировский район, станица Марьинская, ул. Победы, 54 «Е», в администрации ст. Марьинской, тел.: 30-1-89. (№497)

7-8 сентября, с 9.00 до 18.00 часов, г. Новопавловск, пл. Ленина, ДК им С.М. Романько **состоится «БОЛЬШАЯ ЯРМАРКА»**

кожа, пальто, дубленки, шубы.

Товар в рассрочку!!! Первоначальный взнос - от 1000 рублей.

Иметь при себе:
1. Паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка).
2. Страховое пенсионное свидетельство (1-2, №458)

5 сентября в г. Новопавловске, в ДК им С.М. Романько, с 9.00 до 17.00, **состоится ярмарка-продажа**

ОБУВИ

белорусской фабрики «Марко» (г. Витебск).
Новая осенне-зимняя коллекция удобной, красивой обуви. (1-2, №487)

Учредитель: АУ СК «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 26-00199 от 22 марта 2010 года.
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел писем, реклама - 2-03-94; корреспондент - 2-27-04; бухгалтер - 5-25-91. E-mail: doloviten@mail.ru
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.